

114家浙股市值超百亿

新股市总值媲美浙江全年GDP

日前,浙江司太立制药股份有限公司在上交 所上市交易。来自省金融办的数据显示,至此浙 江上市公司(境内)数目已经突破300家。记者 从同花顺统计数据中摘取了浙江上市公司近一 年来的数据,从中可以清晰地看到浙股积极向上

300家浙股目前总市值达到了3.52万亿元, 相当于去年浙江GDP的82.05%,如果按照去年 底的股价计算, 浙股总市值为4.12万亿元。去年 浙江GDP为4.29万亿元。

根据浙江上市企业3月31日A股市场的股票 收盘价计算市值(停牌则按照停牌时的股价计 算),"2016年一季度浙股市值榜"上,百亿以上市 值的浙股已超过百家,达114家。其中,海康威 视的市值最为惊人,已达1254亿元。

上市的作用不言而喻,上市公司能通过资本 市场特有的模式筹集资金,进行品牌建设,既能 实现自身的不断发展,同时也促进产业的转型升 级。综合来看,浙江的上市公司无论从质量上、 数量上在全国都是佼佼者。

细看最新浙股市值榜的前20名,会发现如海 康威视、宁波港、浙能电力、联络互动、传化股份等 上市公司的市值都超过了300亿元。位居21名的 森马服饰市值为296.4亿元,正好被拒到了300亿 元的门外。而前20名中,依然是老牌浙商掌舵的 企业居多,其中不少都是坚守制造业为主业的。

根据一年来的浙江上市公司市值增长率进 行排名,不难发现,过去一年来,尽管不少浙股的 市值出现下降,但依然有27家浙股的市值有超 过一倍以上的增长。其中,龙生股份、巴士在线、 联创电子、传化股份更是有超过3倍的增长。

尤其值得一提的是,传化股份经过重大资产 重组之后,从一家传统的制造企业,借力产业互 联网、物流平台等完成了转型升级,市值增长 1099.79%,从44.26亿元增到了531.02亿元。

章卉 倪敏

信托配资开始复苏

民间配资迎来发展机遇?

□本报记者 陈路漫 王菁 徐璐璐

银监会近日下发文件,明确要求信托 公司控制股票信托配资比例,最高不超过 2:1。"控制比例"的背景是信托配资的复苏。

2015年场外配资清理运动,至今让诸 多信托公司心有余悸。此番,监管层要求 信托公司充分重视市场风险防控,一是加 强固有业务市场风险防控,二是加强信托 业务市场风险防控。此次发文将对配资行 业转型发展带来怎样的影响?

打击非法经营业务与清理配资不等同

一位有着20多年证券从业经历、曾为证监 局稽查人员的孙先生告诉记者,银监会此次下 发的《进一步加强信托公司风险监管工作的意 见》中,指出结构化配资杠杆比例原则上不超 过1:1,最高不超过2:1,表明监管层在制定监 管规则时,注重风险控制的框架,科学推进行 业发展。他认为,"监管层在谨慎地推进证券 业稳健发展,短期内应该不会出台激烈政策。

"监管层在纠结中博弈、发展"是这位业内 人士最深刻的感受,由于监管对象众多,使得 监管胃口和消化能力难以匹配,监管层同时又 担心管制过多会打击市场发展积极性,阻碍市 场的发展。"从对新国九条提出的对私募基金 不设行政审批,到今年2月发布实施的《私募投 资基金管理人内部控制指引》,以及新三板分

层制度即将在5月份落地实施,都反映了这种 纠结和博弈的存在。近几年来随着资本市场 创新发展,对市场监管提出了更多要求。"这位 业内人士告诉记者,证券市场变幻莫测,极大 地考验了行业的监管智慧。

孙先生表示,市场主体在应对流动性风 险、操作风险、市场风险时,要把风控合规工作 的重要性放在第一位。他举例说,在2013年的 光大证券乌龙指事件时,"光大证券面对如此 重大的操作风险事项,风控合规分析严重不 足,仅仅从技术层面进行反向操作对冲风险, 导致公司最后被处罚5亿多元的后果。"各机构 和个人都应重视专业风控合规人员的作用,在 产品选择、经营模式等各个方面都及时予以咨 询,防止触犯法律法规。

谈到配资问题,"消不消灭取决于市场有 没有需求和生命力。"在孙先生看来,证券行业 的配资业务也遵从这样的规律。"证监会提出 要清理非法经营证券业务,非法经营证券业务 是指未经证监会批准,从事股票承销、经纪(代 理买卖)、证券投资咨询等证券业务。因此监 管部门打击非法经营证券业务与清理配资并 不等同,而是在法制化轨道内进行的监管工 作,是保护投资者合法权益、促进市场健康稳 定发展的有力举措。对于证券行业的配资行 为,相信相关监管部门会充分考虑市场化和法 制化的原则,进行审慎监管。出资和用资的机 构和个人也应该在遵守法律法规的要求下,充 分认识可能存在的各种风险,做好防范措施, 共同促进证券行业的规范发展。"

亟须完善场外证券配资监管制度

"民间配资行业一直缺乏相关法律的约 束,由于规则的缺乏,被认为游走于灰色地带。 现在要规范市场,需要完善相关的法律法规。" 浙江大学互联网金融研究院副院长、浙江省法 学会金融法学研究会会长、国内首部地方金融 法规《浙江省温州民间融资管理条例》编制项目 负责人李有星教授认为,配资行业从资金进入、 资金用途、资金管理、风险管理等各环节都是可 以实现监管的,具有很大的发展空间。

李有星认为,配资公司的活跃实则为民间 借贷的升级,我国目前对放贷获利的问题欠缺 规范,如果不形成系统的放贷人法律制度,配资 问题也无法得到根本解决。此外,去年证监会 对场外证券配资活动采取的相关举动,实质上 是解决证券交易账号的规制问题,但在对证券

交易账号的规制中,目前《证券法》仍存在立法 不足。首先,个人账户的使用规范规则缺失;其 次,《证券法》仅赋予证券登记结算机构和证券 公司在账户管理上相关责任,却没有确立开立 账户的客户的义务与责任,更没有规定信息系 统的技术标准和软件供应商的业务标准。

在日前深圳召开的"中国法治论坛2016" 上,李有星也提出要创新构建和修改完善民间融 资市场治理的法律制度。他认为,有人将民间证 券配资业务视为非法经营证券业务,显然是不合 适的。"《商业银行法》规定,未经国务院银行业监 督管理机构批准,任何单位和个人不得从事吸 收公众存款等商业银行业务。这个未经批准、任 何单位和个人不得从事银行业务的绝对封杀令, 严重抑制了企业的民间融资。"李有星说。

李有星提出三点建议:第一,加快加大现有《证 券法》修改进度和力度,建立健全场外证券配资 监管制度,包括场外配资交易标准、数据报送、 监测监察和执法制度以及信息系统的技术标准 等,为场外配资提供行为规范,引导其规范化、 阳光化;第二,强调证券监管协调制度,发挥地 方政府金融监管的作用,在当前金融创新、混业 经营发展的趋势下,建立和完善"双层多头"的 金融监管体制,发挥地方金融监管的作用;第 三,完善互联网信息服务软件,为场外证券配资 交易的数据化监管提供数据资源和有益帮助, 最终从法律规范、行政监管、技术支持三个层面 形成场外证券配资治理的合力,从而维护我国 证券资本市场稳健、健康和繁荣发展。

温州小微信保基金运行中心



本报讯 近日,温州小微企业信用保证基金运行中 心开出首笔"税贷保",龙湾某音响公司在一个工作日内 就拿到了保函。"我们中心一直在创新专项核保产品、简 化信保业务流程,让企业能够快速获得贷款。"小微企业 信用保证基金运行中心负责人说。

小微企业信保基金是政府增信体系中重要的一环。 去年10月份作为政府增信体系重要组成部分的信保基 金中心成立,采用政府和银行共同出资的方式,借鉴台湾 信保基金模式,为小微企业提供信用担保。目前,小微企 业信用保证基金运行中心已经和温州银行等六家合作银 行签订合作协议,在全市设立了首批43个业务办理网 点。成立以来,信保基金业务量增长迅速。截至3月31 日,温州市小微企业信用保证基金已为小微企业贷款提 供信用担保笔数32笔、金额4265万元,在审笔数18笔、 金额4065万元,另有意向申请19笔,金额3640万元。

今年小微企业信用保证基金运行中心创新信保产 品,为审批提速。"只要资料齐全,我们3-5个工作日就可 以出具,新推出的税贷保是专项核保产品,速度更快。"据 介绍,税贷保是信保中心针对部分纳税完税情况良好的 小微企业特别推出的一项专项核保产品。企业连续纳税 两年以上,企业、法定代表人(实际控制人)及配偶个人信 用记录良好都可以向信保中心的合作银行申请信保的税 贷保业务。"税贷保担保金额不超过100万元,信保中心 原则上在一个工作日内完成审查。'

在"税贷保"落地的同时,小微企业信用保证基金运 营中心还推出了科易保,这款产品针对科技型企业,在企 业完成产品研发之后,根据实际订单情况按照简易化流 程,企业只需提供基础资料和订单合同,信保中心在1-3 工作日内出具保函。

本报记者 邹雯雯 通讯员 黄日聪

建行新推智慧柜员机

"的确很方便,以前银行卡开卡需要去柜台排队才能 办好,现在不仅省去了排队时间,几分钟就能完成。"在浙 江省杭州市延安路上的建行网点,市民王小姐首次享受 到了使用"智慧柜员机"带来的方便。近年来随着智慧柜 员机、存取款一体机、手机银行、大堂经理移动平板等设 施在建行网点的陆续普及,建行网点朝着"综合化、多功 能、集约化、创新型、智慧型"的方向转型发展。

"原有的柜面非现金综合业务,智慧柜员机基本都能 解决。"大堂经理介绍,从前网点非现金业务基本只能在 柜台上完成,客户无论办理何种业务都必须排队等候,甚 至有时等待10分钟只为简单地修改一下手机号码。这 些问题随着智慧柜员机的"横空出世"都将迎刃而解。客 户在智慧柜员机上自助办理业务,免取号、免排队、免填

此外,智慧柜员机可办理多数非现金业务,包括开 户、签约电子银行、转账、结售汇、个人贷款、信用卡申请、 理财产品签约、贵金属买卖、生活缴费等。未来,随着功 能的不断升级,它还能实现了公私业务的集成办理,可将 公司开户、单位结算卡、电汇汇款等。

智慧柜员机在各项业务办理速度上均大大优于传统 柜台,如个人客户开户、签约电子银行业务办理速度平均 较柜面快5.48倍;个人结售汇业务办理速度平均较柜面 快15倍;密码修改业务办理速度平均较柜面快4.7倍等 通讯员 俞超 余李丽 记者 金乐平



杭州市科委 杭州10家银行 杭州高科技担保有限公司

联合推出

联系电话:

0571-87020963,81396317 13777404242, 18658868796



详情手机扫描二维码